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2023-2024 OHbl XUUYI3NUHH XKUNW ﬂnmmmbm
MATEMATMK XUYI3NWUIAH 10-P AHI'MAH MATEPWAN

Xyeunbap A
Hargyraap xacar: CoHrox xacar Bopanoro Gyp
1 oHoOTOM
35x3yd
1. iy Xypaaraapai.
A Tx B.x+2 C.1l4xy D 2xy
2. [Ei I iijﬁ TArLWMTraNWiAH cucTemuiar Gogoopo.
A. (2.-8) B.(6.-5) C.(4.-3) D.(6,-2)

3. (x% - 4) (x% + 4) = XanGapyvwnaapai.

A x—16 B x+ 16 C.vx—-16 Dyx + 16
a h?
4. ——— xanbapynaapai.

A.a—-b B.a+bh C.a‘=b* D.2a-2b

5. MNypeamkHbl xaxyy Tanyyn 5 cm 6a 8 cm Gereen TaaraspuitH xooporaox eHuer 60° 6on

TYyHWiA TanBair on.
A 1043 B. 10 C.\3 D. 203

6. Mapannene 3senT x; = x — 2, y; = ¥ + 2 Tombé&oroop erergced Gon (—2;3) uar Aamap
LIArT LWMMKKUX B37
A (45) B.(4;-5) C.(-3;4) D. (-4;5)

7. 16, 25, 16, 12, 17, 15, 28, 18, 21, 23 ererdn1iAH KBApTKN X00pOHALIH AanadusIr on
A7 B. 9.5 C.5 D.9
8. =5—(1-3+4)+ 7 — 6 AN3PXWANNKAH YyTra xaa sa?

Al B.2 C.3 D.7
9. A(—1;1),B(2;5) uaryyowir gaipcad WynyyHel TArWKTranMidr Gu4a3pain.

=% z _*. 7 =% 7 _ L r, 7
;»l1l.:,=—3:x+3 B y ~X = C. vy ~X S D vy SX =
10.x%2 + 7x + 6 > 0 TaHuatran Guw Goaoopoil.
A. x €] —oo; —6[U]1; +oo] B. x €] — w; 6] U [—1; +o9]



C. x €] — o0; —6[U] = 1; 40| D. x €] — w; —6[U [—1; 40|

1., f(x) = x* + 7x — 18 cyHKU ereraes. f(2) + f(—2) yTreir on.
A -16 B.-28 C. 28 D. 16

12. Taru eHUErT napannenenenuauniid ypT, epred, sHOPWAr He Tyc Byp 5 naxuH UX3CraB.
JanaxyyH Hb Xan OaxXuH UXCax Ba?
A 64 B. 125 C. 10 D. 25

13. Toipor DarraacaH TpaneuwidtH Bara cyype 6, xaxyy Tanyyn 8 6a 7 Bon ux cyypuwidr on.
A8 B.7 C.6 D.9

14. UIMNUHAPMIAH TIHXN3rMIAr Aaipcad XeHAneH ortnon He kKBagpart Ba TyyHWA AWaroHans Hb

442 M Bon UMNUHAPUAH CYYPUITH paauyckIr on.
A4 B.8v2 C.2 D.4+/2
15. 3eB 3ypraad eHuertuitd opoir A,B,C,D,E,F ycraap Tamgarnax HUAT GonoMauWiiH Too Xafa
Ba?
A.720 B.210 C.120 D.16

16. MeHrviir xoép yaoaa opxux TYPWWNT XMAB. Ar Xo8p He cyngasp Oyyx y3aranuidH

Maragnansir on.
3 1

Al B.- C.- D.
4 4

17. 21-10%-(12-107'%) yTreir on.
A 142 B. 15 C. 25.2 D.2.52

18. Bz(g i) MaTpULbIH YPBYY MaTPULbIr ONOopoii.
Al ) el ) oGy o 9

19.@ = (7}) . b = (}) 6on |4d + b|-r onoopoit.

L

A8 B. 9 C.5 D. 11
20.x? — 2x + 4 = 0 T3rWMTran WWALYYAWAH HUANB3pUIAT on.
Al B.2 .3 D. 4

21.[lapaax sekTopsir xAnbapuun. 2(d + b) —3(2d —b) +b =

A.4d — 6b B. —4id —6b C. —4d + 6b D. 4d + 6b
22. MpU3MUIAH cyypb Hb 2 cM TanTail, Xypu eHuer He 30° Gaitx pomBo Gaile. X3pas NpUaMMIiH
eHOep He 3 cM Bon TyyYHUIA 33NaXyyYHWAr on.



A.4 B.6 C.5
D.55

23. Xapas. sin a =E Ba 0° < a < 90° 6on cos @ — WIAr on.
A -2 B-2 cl D2
13 a5 13 65

24 TamupunH Bair Gyyraap 2 yoaa gapaanad Gyynae. Xapas Gyynax 6ypn Gaiir oHox

maragnan 0.3-toi Taduyy Bon sapax Har yaaa bair oHox maragnaneir on.

A. 042 B. 0.91 C.07
D. 0.09
25. Napaax ererqnuidH apudmMeTrE AyHOKWAr on

3aecap | [2.4[ [4.6] [6,8[ [8,10] [10,12[
OasTtamx | 5 7 12 16 9

A 7.7 B 2 C.46 D.5

Xoépgyraap xacar: Hexex xacar
VE=yZ

2.1 NN ByTapxaiH XyBaapuiir asryypaac JYeneeneespai. (5 oHoo)

BoponT: (a + b)(a — b) = a? — b? Tombéor awmrnax xysaapuiir \/[a] — ([b] ypxyynaen

SMX3TraBan — [d]/Te]0 Gento.

2.2 Tm sHaepTaid, 5 m paguyctai uMnuHAap, 5 m paguyctaid, 12 M eHaepTai koHycaac GypacsH
HWANMan BueTHitH  A. ragapryyH TanGait B. 33NaXyyH BaitHa. (6 oHoO)

2.3 Xaipuar 5 ynaaH 6 xex bembGer baie. Xalpuraac Har bember TaaMraap aBy eHIMIAr He

6ypTraan Gyuaax XMANIYAraap gaxuH Har Gember TaaMmraap aBax TypLUMNT XWiAB. Xo&ynaa

¥ax Baix Maraanan He 8 eaiima.

(3 oHOO)
24 (x+ 1(x+2) = (2x + 1)(x — 2) TarwWMTranuir ax®+bx+c =10 XanbapT LMY YK
Bopoopoit. (5 oHoo)

Ax-@x-E=0 B x =@t @]

2.5. A(2;0), B(-2;3), C(4;1) uaryya erernee. ABC rypeanxHel Tan6ai [a | 6aiHa. ( 1 oHoO)

AMBUANT XyCbe
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2023-2024 OHbI XMY33NUIAH XUNY ﬁﬁnmdmmhm
MATEMATHK XWUY33NUAH 10-P AHFMUH MATEPUAN

X AHM O3BLUMX WANFANT
Xyeunbap B

Hargyraap xacar: COHrox xacar /Bopnoro Byp 1
OHOOTOW./

1.

10.

11.

25x2yz?®
125xyVE
1 2
Elg;z*
2x+3y=06
[r+y=4
A (2-6) B.(6-5 C.(4-3) D.(6,-2)

(x% - ﬁ) (xi + ﬁ) = XanGapuyunaapain. A . x—-36 B.x+36 C. vVx—36
Dvx + 36

IIz 2

xypaaraapa. A. 5z2 B xz? C.5xz2

TArWTranMidH cUcTeMKIAr ﬁnncc:pﬂﬂ.

xAnGapynaapan. A a—b B.a+b C.a*—b* D.2a-2b

a4+ h a+bh
XapaB rypeanxHel Xo€p Tan xapransaH 9cum 6a 12cm 6a xoopoHaox eHuer He 30°

Bon Tanbaiir on.

A. 54 B. 108 C. 27 D.54+/3

Mapannene 3eenT x;, = x — 2, v, = v + 2 TOMb&oroop erergced Gon (—1; 2) uyar Amap
L3I WAMEMX 837

A (1;2) B.(3;4) C.(-3;4) D. (5;6)
16, 25, 16, 12, 17, 15, 28, 18, 21, 23 ereranviH KBapTHUN XOOPOHALIH AananubIr on
A7 B.9.5 C.5 D.9
—5—=(1-3-4)+ 7 — 6 UN3PXUANNKHAH yTra xaa Ba?
Al B.2 C.3 D.7

A(2; 1), B(—=5; 2) uaryyauidr gaipcad WynyyHel TAaruMTran 3oxwo.
A y=2x—-1 B y=x+1 c.yz—;x+§' D.x=2
x?+8x+7 >0 TaHuatran Buw Goaoopoil.
A. x €] — o0; =7[U]1; +o9] B.x €] —w; 7] U [—1; +o0]
C.x €] —oo; —7[U] — 1; 4] D.x €] —oo; =7|U[—1; 40|
f(x) = x* + 7x — 18 doyHkL erernes. f(2) + f(—2) yTreir on.
A.-16 B.-28 C. 28 D. 16



12. Tanu eHUerT napannenenenuauidH ypT, epreH, eHapWiir He Tyc Byp 2 OaXWH MX3Crae.
DanaxyyH Hb Xan OaxvH MXCaX Ba?
A2 E. 8 C.6 D. 18

13.3ee aypraad eHuerTmitH opoir A, B,C D E,F ycraap Tamasrnax HUWAT BoNoMAMAH Too X3
B3?

AT20 E.210 C.120 D18
14. UWNWHOPHAH T3HXNSMMAN Jalpcad XeHAneH orTnon He kBaapat ba TyyHUA guaroHans He

642 cm Bon UMNUHOPWIAH CYYPWAH panuycelr on.
A2 B.6 C.3 D.3WZ

15. 3eB aypraand eHusrmuitH opoir A B.C D E F ycrasp Tamasrnax HWAT BonomsxuiiH Too X3
Ba?
A720 B.210 c.120 D.16
16. Tamupuwme Baidr Byyraap 2 yoaa papaanadH Oyynae. Xapase Oyynax Bypg Gaidr oHox
maragnan 0.6-Toi TaHuyy Bon agax Har yaaa bair oHox Maragnansir on.

A 042 B. 0.97 C. 0.48 D.0.09
17. 2-107*- (8- 10%) yTruir on.
A 076 B. 16 C.015 D.15

18. B = [z i} MAaTPHLULIH YPBYY MaTpPHULLIN oNOopoi.

a(G 28) 82 i3 o9

19. d=(7).b = (%) Gon |3d + b|-r onoopoi.

A 8 B.9 C. 10 D. 11
20. 21— 2x + 4 =0 TIWMTraN WWAZYYOWAH HWANGSpWAT on.
Al B.2 .3 D.4

21.lapaax sexTopuir xanGapuun. 3(d +b) —5(2d —b) + b =
A-73-b B. —7d+9b C. —7d+8b D. 7d 4 9b
22 MpuamuidH cyyps He B cm TanTaid, xypu eHuer He 307 Baiix pombo Baite. X3p3B NPU3MKIAH

eHOep Hb 2 cM Bon TyyHWIA 3anaxyyHWAr on. | 1 oHoo)
A 16 B.48 C.32 D.64

23. Xspse sina =E ba 0° < a < 90° Bon cos a — WAr on.

63 49 63 49
A —— B.—— Cc— D—
&5 &5 65 65

24 TamupumH Gair Byyraap 2 yoaa papaanaH Oyynae. Xapse Oyynax Gypao Gair oHox

maraanan 0.6-Toi TaHUyy Don agax Har yaaa Daiir oHox Maragnanksir on.

A 042 B. 0.91 C. 0.48 D. 0.09
25. Napaax ereranuidH apudmeTHr OyHOARMWAT on
3ascap | [2.4f [4.6( [6.8f [8,10] [10,12(
Nagrams | &5 7 12 16 A




AT.T B.2 C.46 D.5

Xoépayraap x3car: Hexex xacar

21. 222 GyrapxaiiH xysaapwiir asryypaac Yeneenespsii. ( 5 oHoo)

Wa+y 2

Bopont: (a + b)(a—b) = a® — b* TOMBLEOr aWWINaH XyBaapuir \HE - J]ﬁ YPHYYNasq

AMX3Tr3B3N +[d]\/fe] 6onmo.
2.2 Tm eHgepTaid, 5 M paguycTaid uunuHap, 5 m paguycTtaid, 12 m eHpepTail koHycaac OypacaH

HWANM3N BUeTWiiH A, rapapryyH TanGai B. aanaxyyH GaiiHa. (5 oHoo)

2.3 Xaitpuar 5 ynaaH 6 xex DembBer Daiie. Xaipuraac Har Dember Taamraap aB4 SHIMWIAr Hb

BypTraan Oyuaas XMANryirssp gaxwH Har Gember Taamraap aeax TYpLUMAT xWide. Xodynaa xex

Baiix Maragnan b Sk Gaika. (3 oHoO)

24 (x+1D(x+2)=(2x+ 1)(x —2) TenumTranuiir ax® +bx+c=0  xanbapT WKMKYYNH

Bonoopoi. (5 oHoo)

A x®—[ax—[b]=0 B. Iiz=2|:

2.5. A(1:2), B{-3;5), C(3;3) usryyn erernes. ABC rypeanxHsl TanGaii [a | Baiina. (1 oHoo)



